

සෞඛ්‍ය සේවා මාලාව

විදේශීය සේවකයින් සඳහා සේවා ප්‍රකාශනයක්
බොහෝමය සේවා ප්‍රකාශනයක්

කර්තෘගේ වෙනත් කෘති

ජාතික අර්බුදය හෙවත් කතෝලික ත්‍රස්තවාදය

භාවිත වර්ෂ 2007 ක් වූ අගෝස්තු මස 04 වන දා සෙනසුරාදා සවස කොළඹ මහජන පුස්තකාල ශ්‍රවණාගාරයේ පවත්වනු ලැබූ

බෞද්ධයන් රහසිගත ලෙස වඳ කිරීම
ත්‍රිවිධ හමුදාව කොටි සංවිධානයට පාවා දී රට දෙකඩ කිරීම
බෞද්ධයන් අනන්‍යාගමිවලට හැරවීම
ලෙඩ බෝ කර බටහිර බෙහෙත් විකිණීම යන

රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ කුමන්ත්‍රණ හෙළිදරව් කරන ජන හමුවේදී කර්තෘ විසින් ජාතිය හමුවේ එළි දක්වන ලදී

- 1 බොදු ජය සේනා පක්ෂය පිහිටු විමේ පසුබිම
- 2 සිංහල බෞද්ධයා වඳ කිරීම
- 3 රට දෙකඩ කිරීමේ කුමන්ත්‍රණය
- 4 සිංහල බෞද්ධ සංචාරය
- 5 ලෙඩ රෝග බෝ කර බටහිර බෙහෙත් විකිණීම
- 6 සුනාමිය ගංවතුර සහ නාය යාමේ ස්වභාවික උපද්‍රව නොවේ
- 7 යායුතු මග

1. බොදුප්පය සේනා පක්ෂය පිහිටුවීමේ පසුබිම

අප රට නාමික නිදහස ලබා දුනට අවුරුදු 57 ක් ගත වී ඇතත් රට තුළ ඇති ප්‍රශ්න අවුල් වී සමස්ත ජනතාවම ඉතා අසිරු තත්ත්වයකට පත්වී ඇති බව කවුරුත් දන්නා කරුණකි. තවත් පැහැදිලි කරන්නේ නම් මේ වන විට රට වැසියන්ගෙන් විදේශ රටවල රැකියා කරන සංඛ්‍යාව ලක්ෂ 15ක් පමණ වන අතර එයින් බොහෝ දෙනෙක් මැද පෙරදිග වහල් සේවයේ යෙදී සිටින මව්වරු සහ තරුණියන්ය තවද රටේ සැම පුද්ගලයෙක්ම රුපියල් 125000ක පමණ විදේශ ණයගැතියෙක් බවට පත්වී ඇත.

මෙම තත්වය අහම්බෙන් ඇතිවුවක් නොව රටේ රාජ්‍ය යන්ත්‍රය මෙහෙයවන කතෝලික නිලධාරීන් විසින් සැලසුම් සහගතව ඇති කරන ලද කඩාකප්පල්කාරී වැඩපිලිවෙළක ප්‍රතිඵලයකි.

තවත් පැහැදිලි කරන්නේ නම් උදාහරණ වශයෙන් ඇමරිකාවේ සී. අයි. ඒ. සංවිධානය ගනිමු එයට අවනත නොවන කිසිම පුද්ගලයකුට ඇමරිකාව පාලනය කිරීමට ඉඩ නොදෙන අතර ඇමරිකාවේ ආර්ථිකය පමණක් නොව ලෝකයේද සමස්ත කටයුතු පාලනය කිරීමට ඔවුන් සැම විටම උත්සාහ ගනිමින් සිටියි.

එවැනි රහස් ඔත්තු සේවයක් ලංකාවේද ඇති අතර එයට නමක්වත් නොමැත. එය පාලනය කරන්නේ සිංහල බෞද්ධන් විසින් නොවේ. 1948 ඊනියා නිදහස ලැබෙන විට බ්‍රිතාන්‍යන් විසින් රට තුළ රහස් ඔත්තු සේවය පාලනය කිරීමේ බලය ලබා දුන්නේ සිංහල සහ දෙමළ කතෝලිකයින්ටය.

එය සිංහල බෞද්ධයින් ආරක්ෂා කිරීමේ වගකීම කතෝලිකයින්ට භාර දීමකි. එය උපමාවකින් කියන්නේ නම් කුකුළන් ආරක්ෂා කිරීමට නරියන්ට භාර දුන්නා වැනිය. එපමණක් නොව රජයේ ඔත්තු සේවයේ ප්‍රධානියා වශයෙන් 1995 වර්ෂය පමණ වන තෙක් කටයුතු කර ඇත්තේ බ්‍රිතාන්‍ය ජාතිකයෙකි. බ්‍රිතාන්‍ය විසින් ඔවුන්ගේ යටත් විජිතයන් පාලනය කිරීමේදී අනුගමනය කල විනාශකාරී වැඩපිලිවෙළ ඊනියා නිදහස ලැබීමෙන් පසුවද කතෝලික ඔත්තු සේවය ලවා ක්‍රියාත්මක කරවීමට වගබලා ගත්හ.

කුමන දේශපාලන පක්ෂයක් බලයේ සිටියත් ත්‍රිවිධ හමුදාවල සහ පොලිසියේ නිලධාරීන් වෙතස් නොවන්නා සේම රජයේ රහස් ඔත්තු සේවයේ කතෝලික නිලධාරීන් පිරිසද වෙතස් නොවෙයි.

රට තුළ අපට පෙනීමට තිබෙන තොරතුරුවලින් සිදුවන දේ දැනගත හැකිය. උදාහරණ වශයෙන් කියන්නේ නම් ආණ්ඩු පක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායක වරයා වන්නේ කතෝලිකයෙකු වන ජයරාජී ප්‍රනාන්දු පුල්ලේ වන අතර විරුද්ධ පක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකවරයා වන්නේ කතෝලිකයෙකු වන ජෝශප් මයිකල් මහතාය. මීට පෙර එම තනතුර දැරුවේ කතෝලිකයෙකු වන මහින්ද බුද්ධදාස සමරසිංහ මහතාය. තවද රටේ ප්‍රධාන පෙළේ ව්‍යාපාරිකයින් වී ඇත්තේද ලලිත් කොතලාවල සහ හැරි ජයවර්ධන යන කතෝලිකයන්ය.

2. සිංහල බෞද්ධයා වැද කිරීම

මෙම කුමන්ත්‍රණය ආරම්භ වී ඇත්තේ 1971 දී පමණය. එනම් 1971 කැරැල්ලේදී රජයට බාරවූ සමහර තරුණයන් පුනරුත්ථාපනය කිරීමෙන් පසු නිදහස් කොට ඇත්තේ වදනාවයට පත් කිරීමෙන් පසුවය. 1986 දී පමණ කරන්දෙණිය මැතිවරණ කොට්ඨාසයේ බෞද්ධ ජනතාව වැද කිරීමට කුමන්ත්‍රණය කිරීමට වගකිව යුත්තේ රජයේම කතෝලික ඔත්තු සේවය බව හෙළිදරව් වීමෙන් පසු එම කරුණා මාධ්‍ය වලින් වසන් කොට තිබුනි රහස් ඔත්තු සේවයේ සිටි බෞද්ධ පිරිස වෙන්වී බෞද්ධයන් වෙනුවෙන් කටයුතු කිරීම ආරම්භ විය. ඔවුන් බෞද්ධ ඔත්තු සේවය වශයෙන් හඳුන්වමු. නමුත් රහස් ඔත්තු සේවයේ ප්‍රධාන බලය ඇත්තේ කතෝලික නිලධාරීන්ටය.

වර්තමානය වන විට සිංහල බෞද්ධයින් වැද කිරීම කොතරම් තීව්‍ර වී ඇත්ද යත් දරුවන් හිඟකමින් වසා දමා ඇති සහ වැසීමට ආසන්න පාසැල් සංඛ්‍යාව 3500ක් පමණ වෙයි.

සංඛ්‍යාත්මක වශයෙන් කියන්නේ නම් මහනුවර දම්සර පදනමේ ප්‍රකාශනයක් වන දම්සර පුවත් පතේ 2006 සැප්තැම්බර් කලාපය සඳහන් කරන පරිදි 2006 මාර්තු මාසය වන විට වසා දමා ඇති පාසැල් සංඛ්‍යාව 650 කි.

2004 වර්ෂයේදී

- එකඳ දරුවකු ඇතුළත් නොවූ පාසැල් සංඛ්‍යාව 505 කි.
- එක් දරුවකු පමණක් ඇතුළත්වූ පාසැල් සංඛ්‍යාව 131 කි.
- දරුවන් දෙදෙනකු පමණක් ඇතුළත්වූ පාසැල් සංඛ්‍යාව 213 කි.

දුරුවන් තිදෙනකු පමණක් ඇතුළත්වූ පාසැල් සංඛ්‍යාව 208 කි.
දුරුවන් පස් දෙනකුට අඩුවෙන් ඇතුළත්වූ පාසැල් සංඛ්‍යාව 1600 කි.

2007 ජූනි 26 වෙනි අගහරුවාදා දිවයින ප්‍රධාන පුවත්නේ එළිදරව් කරන පරිදි අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ අලුත්ම සමීක්ෂණයකට අනුව 9714 ක් වන සමස්ත පාසැල් සංඛ්‍යාවෙන් 200 ට අඩු සිසුන් සංඛ්‍යාවක් සිටින පාසැල් සංඛ්‍යාව 4907 වෙයි.

මය තවත් පැහැදිලි කරන්නේ නම්:

- සිසුන් 50ට අඩු පාසැල් සංඛ්‍යාව 1549 ක් ද.
- සිසුන් 50-100 ත් අතර පාසැල් සංඛ්‍යාව 1392 ක් ද.
- සිසුන් 100-200 ත් අතර පාසැල් සංඛ්‍යාව 1966 ක් බවත්

වාර්තා කර ඇත.

මෙම කරුණ වසන් කිරීම සඳහා රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ ඉත්තන් ලවා මෙම පාසැල් වැසියාමට හේතුව ගම්බද දුරුවන් නගරබද පාසැල් වලට ඒම බව ප්‍රචාරය කරමින් සිටී.

වද කිරීමට භාෂනය වන්නේ පිරිමින් වන අතර ඊට අවශ්‍ය බෙහෙත් සපයා ඇත්තේ ඕස්ට්‍රේලියානු රජයේ රහස් ඔත්තු සේවය විසිනි. ඔවුන් විසින් එම බෙහෙත් යොදාගෙන ඕස්ට්‍රේලියාවේ ආදි වාසින් වන ඇබොර්ජින් ගෝත්‍රිකයින්ද වද කිරීම කරගෙන යනු ලබයි.

දුරුවන් පිළිසිඳ ගැනීමට බාධාවන පරිදි විවාහක කාන්තාවන්ට ගර්භාෂය අදාළ නොයෙකුත් රෝග ඇති කිරීමද කරනු ලබයි. තවද වර්තමානයේ බොහෝ කාන්තාවන් සිසේරියන් සැත්කමට භාෂනය කිරීමෙන් දුරු උපන් සංඛ්‍යාව සීමා කිරීම ද, ලෝක සෞඛ්‍ය සංවිධානයේ මැදිහත් වීම මත එළිපිටම ප්‍රේමදාස ජනාධිපති සමයේදී පුංචි පවුල රත්තරං සංකල්පය යටතේ උපන් සීමා කිරීමටද රජයේ අනුග්‍රහය ලැබුණි.

තවද වර්තමානයේ රජයේ අනුග්‍රහයෙන් කාන්තාවන් සහ පුරුෂයන් ලක්ෂ 15ක් පමණ ප්‍රමාණයක් විදේශ ගතවී සිටීමද දුරු උපන් සංඛ්‍යාව අඩු කිරීමට උපකාරී වී ඇත.

මීට අමතරව රෝහල් තුළදී උපදින දුරුවන් ඔත්තු සේවයේ ඒජන්තයින් ලවා මරා දැමීමද කරනු ලබයි. ජනමාධ්‍ය මගින් මෙම අපරාධ එළි දරවී කරනු ලබන අතර රෝහල් බලධාරීන් පවසන්නේ අත්වැරදීම මගින් හෝ විෂ බීජ ඇතුළු වීමෙන් දුරුවන් මියයන බවයි.

තවද ලෝකයේ වද කිරීමේ තර්ජනය එල්ල වී ඇති අනෙකුත් ජාතීන් අතර ඉන්දියාවේ ද්‍රවිඩ සහ අප්‍රිකාවේ නිග්‍රෝ ජාතිකයින්ද සිටී. ඒ සඳහා වගකිව යුත්තේ ඇමරිකාවේ සී. අයි. ඒ. සංවිධානයයි. මෙම ජාතීන් වද කිරීම සඳහා සී. අයි. ඒ. සංවිධානය විසින් නිෂ්පාදනය කොට ඇති ඒඩ්ස් වෛරසය ප්‍රයෝජනයට ගන්නා බව බෞද්ධ ඔත්තු සේවය විසින් වාර්තා කොට ඇත. වර්තමානය වන විට ඒඩ්ස් වෛරස ආසාදිතයින් වැඩියෙන්ම සිටින රට ඉන්දියාව බවට පත්වී ඇති අතර අප්‍රිකාව දෙවන තැනට පත්වී ඇත. ලංකාවේ ඒඩ්ස් රෝගීන් වැඩිපුරම සිටින්නේ යාපනයේ බවද වාර්තා වී ඇත.

3. රට දෙකඩ කිරීමේ කුමන්ත්‍රණය

බ්‍රිතාන්‍ය යටත් විජිතයක්ව පැවැති ඉන්දියාව නිදහස ලබන විට පකිස්තානය හා ඉන්දියාව නමින් රට දෙකඩ කිරීමට බ්‍රිතාන්‍ය ඔත්තු සේවය වග බලාගත්ත. එහිදී ඔවුන් පළමුව කළේ මුස්ලිම් ජනතාව සඳහා මොහොමඩ් අලිපින්නාද හින්දුන් වෙනුවෙන් මහත්මා ගාන්ධිද වශයෙන් නායකයන් බිහිවූ පසු මහත්මා ගාන්ධි ලවා සාමයේ නාමයෙන් මුස්ලිම් ජනතාව වෙනුවෙන් වෙනම රාජ්‍යයක් ලබා දීමට කැමති කරවා ගැනීමයි මේ සඳහා පිඹුරුපත් සකස් කළේ එවකට ඉන්දියාවේ ආණ්ඩුකාරවරයා වශයෙන් කටයුතු කළ මවුන්ට් බැටන් සාම්වරයාය.

අප රට දෙකඩ කිරීමේ කුමන්ත්‍රණයක් ක්‍රියාත්මක වන බව බොහෝ දෙනා දන්නා නමුත් එය සිදුවන්නේ කුමන ආකාරයෙන්ද යන්න නොදනී මෙම කුමන්ත්‍රණයේ ප්‍රධාන වග උත්තර කරුවා වන්නේ රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ නිර්මාතෘවරුන් වන බ්‍රිතාන්‍ය රහස් ඔත්තු සේවයයි. ඔවුන් පළමුව කළේ රටේ සුලු ජාතිය වූ දෙමළ ජනතාවට වැඩි වරප්‍රසාද ලැබෙන සේ අධ්‍යාපනය සහ රජයේ රැකියා ලබා දීමයි.

නිදහසට පෙර රජයේ රැකියා බෙදිගිය ආකාරය හැඳුර්මෙන් මේ ගැන අදහසක් ලබා ගත හැකිය.

අප රටට ඊනියා නිදහස ලැබීමෙන් පසු බිහිවූ දේශපාලන පක්ෂ රටේ පාලනය බාරගත් නමුත් එහි නායකත්වය ඔත්තු සේවයේ බලපෑම් වලට යටත් වීමෙන් උතුරේ නොනවතින යුද්ධයක් කරා රට ඇදී ගියේය.

1983 කලු පුලිය රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ නිර්මාණයක් වන අතර එයින් ඔවුන් බලාපොරොත්තු වූයේ දෙමළ සහ සිංහල ජනතාව හේදකොට රට යුද්ධයක් දක්වා ඇදගෙන ගොස් රට දෙකඩ කිරීමට කටයුතු කිරීමයි. එම අවස්ථාවේ ජනාධිපතිව සිටි ජේ .ආර්. ජයවර්ධන මහතා පුවත් පතකට ප්‍රකාශ කොට තිබුණේ යුද්ධයක් අවශ්‍ය අයට යුද්ධයක් ලැබේවි යන්නයි. කලු පුලියෙන් පසු උතුරේ තරුණයන් සන්නද්ධ වූ අතර ඊට ඉන්දියාවේ රෝ සංවිධානයේ සහයෝගය නොමදුව ලැබුණි. රෝ සංවිධානයද පාලනය කරනුයේ කතෝලිකයන් විසින් වන අතර ඔවුන් ලංකාව දෙකඩ කිරීමේ ක්‍රියාන්‍ය කුමන්ත්‍රණයේ හවුල්කරුවන්ය .

අවසාන වශයෙන් උතුරේ ත්‍රස්ත සංවිධාන අතරින් ඉතිරිව සිටිනුයේ රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ සහයෝගය ලබන කොටි සංවිධානය පමණි. අනෙකුත් සියලුම සංවිධාන කොටි සංවිධානය ලවා විනාශ කෙරිණි. කරුණා පාර්ශවය ඉතිරි වුවත් ඔවුන්ගේද අරමුණ රට දෙකඩ කිරීමේ කුමන්ත්‍රණයේ හවුල් කරුවන් වීමයි.

උතුරේ ප්‍රශ්නයට දේශපාලන විසඳුමක් අවශ්‍ය නොවන්නේ එම ප්‍රශ්නය රට දෙකඩ කිරීමේ අරමුණින් කුමන්ත්‍රණ කාරී ලෙස නිර්මාණය කරන ලද ප්‍රශ්නයක් බැවිනි. මෙයට උදාහරණයක් වශයෙන් කියන්නේනම් සමහර හිඟන පුද්ගලයන් තමන්ට ජනතාවගේ අවධානය ලබාගැනීම පිණිස කකුලේ කුණුවු කරවල කැබැල්ලක් පරණ රෙදි පටියකින් බැඳගනී. එවිට එම කරවල කැල්ල දුගඳ හමන අතර මැස්සන්ද වසයි, එයට රැවටෙන ජනයා ඔහුට ආධාර කරයි, උතුරේ ප්‍රශ්නයද මෙම කරවල කැල්ලට සමාන කළ හැකිය. ත්‍රිවිධ හමුදාවට පූර්ණ ශක්තිය ලබාදී යුද්ධමය වශයෙන් කොටි සංවිධානය පරාජය කල යුතුය නමුත් ඊට ප්‍රධාන බාධකය වී ඇති රජයේ ඔත්තු සේවය ප්‍රතිසංවිධානය කොට කොටින්ට පක්ෂ කතෝලික නිලධාරීන් ඉවත්කළ යුතුය. එපමණක් නොව මෙතෙක් කල් රජයේ ත්‍රිවිධ හමුදා නිලධාරීන් කොටි සංවිධානය ලවා ඝාතනය කරවූ කතෝලික නිලධාරීන් නිෂ්චිත අධිකරණයකට ඉදිරිපත් කොට දඬුවම් ලබා දිය යුතුය.

1987 ජේ. ආර්. ජයවර්ධන මහතා සහ රජීව් ගාන්ධි අත්සන් කළ ඉන්දු ලංකා ගිවිසුම මගින් උතුරු නැගෙනහිර ඒකාබද්ධ කොට උතුරු නැගෙනහිර ද්‍රවිඩ ජනතාවගේ නිෂ්ඛම ලෙස පිලිගන්නා ලදී. උතුරු පළාතට දකුණු ඉන්දියාවෙන් ඉතිහාසය පුරා දෙමළ ජනතාව සංක්‍රමණය වූ බව කවුරුන් දන්නා කාරණයකි. දකුණු ඉන්දියාවේ තමිල්නාඩුව දෙමළ ජනතාවගේ නිෂ්ඛම බව ඕනෑම මෝඩයකුට තේරුම් ගත හැකිය. එම කරුණ තමිල්නාඩුව යන නමෙන්ම ඔප්පු වෙයි.

රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය විසින් සොයමින් සිටින්නේ රට දෙකඩ කිරීමට සුදුසු දේශපාලන නායකයෙකි. ඔවුන් පළමුව තොරාගන්නේ වන්දිකා බන්ධාරණයක ජනාධිපති වරියයි. ඇය 1994 ජනාධිපතිවරණයෙන් ජයග්‍රහණය කරවීමට පළමුව කළේ 1994 ජනාධිපතිවරණයේදී එක්සත් ජාතික පක්ෂ අපේක්ෂකයෙකු වූ ගාමිණී දිසානායක මහතාට 1994 ඔක්තෝබර් 23 වන දින ජනාධිපතිවරණ රැස්වීමක් අමතමින් සිටියදී තොටලගඳි ඝාතනය කරවීමයි. වන්දිකා මහත්මිය ජනාධිපති වූ පසු සුදු නෙලුම් තවලම ආදි සාම ව්‍යාපාර ගෙනයමින් උතුරේ ප්‍රශ්නයට දේශපාලන විසඳුමක් දීමට පැකේජය ඉදිරිපත් කළේය නමුත් ජාතික බලවේගය වඩා ප්‍රබල වූයෙන් එම කුමන්ත්‍රණයද ව්‍යවර්ථ විය. ඊට පසු උත්සාහ ගත්තේ වන්දිකා මැතිණියව බෝම්බයකින් ඝාතනය කොට රනිල් වික්‍රමසිංහ මහතා ලවා රට දෙකඩ කරවීමටය. එහිදී වන්දිකා ජනාධිපතිනියගේ පීචනය බෙරුණා බැවින් එය අසාර්ථක විය. 2001 දෙසැම්බර් මහ මැතිවරණයේදී රනිල් වික්‍රමසිංහ බලයට පත් වූ පසු කොටි සංවිධාන සමඟ සාම සාකච්ඡා ආරම්භ වී 2002 පෙබරවාරි මස සටන් විරාම ගිවිසුම අත්සන් කෙරුණ නමුත් 2003 නොවැම්බර් මස වන්දිකා ජනාධිපතිනිය විසින් අභ්‍යන්තර ආරක්ෂක හා මාධ්‍යය යන අමාත්‍යාංශ පවරා ගැනීමෙන් එම ව්‍යායාමය ආසාර්ථක විය. 2005 නොවැම්බර් 17 දින පැවැති ජනාධිපතිවරණයෙන් මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා ජනාධිපති වූ පසු තත්වය තරමක් වෙනස් විය. එයින් පසු යුද්ධමය වශයෙන් සන්නද්ධ හමුදාවලට පුලුල් බළහල පැවරුණි.

නමුත් මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා උතුරේ ප්‍රශ්නයද දේශපාලන විසඳුමකින් අවසන් කළ යුතු බව පවසන අතර එය ඒකීය ලංකාවක් තුළ සිදුවිය යුතු බවද පවසන නමුත් මෙතෙක් ඉදිරිපත් වී ඇති කිසිම විසඳුමකින් කොටි සංවිධානය තෘප්තිමත්වී නොමැති බව පැහැදිලි වේ. ඔවුන්ගේ ආයුධ ශක්තිය හා

බුනාන්‍ය වැනි රටවල් රහස්‍ය සහ නොරවේ වැනි කතෝලික රටවල් එළිපිටම කොටි සංවිධානයට ආධාර දී ලංකාවේ බෞද්ධයන් වඳ කොට ලංකාව කතෝලික රාජ්‍යයක් කිරීමේ කුමන්ත්‍රණයට අනුගතයා ඇති බැවින් යම් අයුරකින් දේශපාලන විසඳුමක් මෙම ප්‍රශ්නයට ලබා දුන්නොත් රට දෙකඩ වීම නොවැලැක්විය හැකිය.

සිංහලයා මුලින්ම යුද්ධ කිරීම ආරම්භ කළේ 1505 පැමිණි ලෙරෙන්සාදු අල්මේදා නැමැති පෘතුගීසි නාවිකයා ප්‍රමුඛ පිරිස සමගය. පසුව පැමිණි ලන්දේසි සමගද එයින් පසුව 1815 මාර්තු 02 දින ඩොයිලි නැමැති සුද්දාගේ වාටු බස්වලට රැවටී උඩරට රාජධානිය බුනාන්‍ය රජුට පාවා දෙන තුරු සිංහලයා අවුරුදු 310ක් යුද්ධ කළේය. එනම් පෘතුගීසි ලන්දේසි ඉංග්‍රීසි යන ජාතීන් ලොව සාගර පහේ බලය පතුරවද්දී ඔවුන්ට කොළඹ සිට මහනුවරට සැතපුම් 72ක් ගමන් කිරීමට අවුරුදු 310ක් ගත විය. ඉන් පසුව 1818 උඩරට කැරැල්ලද 1848 මාතලේ කැරැල්ලද ඉංග්‍රීසින්ට විරුද්ධව ඇතිවූ සිංහලයාගේ යුධ ශක්තිය පෙන්වන සටන්ය. 1971 සහ 1989 ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ කැරලිවලදී රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ රාජ්‍යයන්ත්‍රයට එරෙහිව කළ යුද්ධයන්ය. උතුරේ යුද්ධයද කිසිම අයුරකින් කොටි සංවිධානයට ජය ගත නොහැකි බව දන්නා බුනාන්‍ය සහ රජයේ ඔත්තු සේවාවන් දේශපාලන විසඳුමක් දීම මගින් රට දෙකඩ කොට පසුව සම්පූර්ණ රටම කොටි සංවිධානයට පවරා දීමට පිඹුරු පත් සකසමින් සිටී. සිංහලයා ලංකාවට මහ ජාතිය සේ පෙනුනත් ආසියාවම සැලකූ විට සිංහලයින් සුලු ජාතියකි. තමිල්නාඩුවේ දුට්ඨ ජනතාව කෝටි 5ක් පමණ ජීවත් වෙයි.

රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය විසින් ත්‍රිවිධ හමුදාවන් සහ පොලිසියේ හටයින් සතු සියළු තොරතුරු කොටි සංවිධානයට ලබා දෙන අතර පුනරින් අලිමංකඩ මුලතිව් යන සියලු සටන් වලදී හමුදාවන්ට පරාජය වීමට සිදුවූයේ එම හේතුව නිසාය. තවද 1978 රත්මලානේදී පුපුරා ගිය ඇවිරෝ ගුවන් යානයේ සිට 1994 පලාලි අහසේ පුපුරා ගිය ඇන්ටනෝව් ගුවන් යානය දක්වා ගුවන් යානා 31 ක් පුපුරා හැරියේ කොටි සංවිධානය විසින් නොව රජයේම කතෝලික ඔත්තු සේවය විසිනි. මෙම කරුණ පැහැදිලි වන්නේ කොටි සංවිධානයට ගුවන් යානා නාශක අවි ලබා ගැනීමට මෙතෙක් නොහැකි වීමෙනි. ඔවුන් මීට අවුරුදු කිහිපයකට පෙර තායිලන්තය හරහා රුසියාවෙන්ද පසුගිය වසරේ ඇමරිකාවේ අවි ඒජන්ත වරුන් හරහා රුසියාවේ නිෂ්පාදිත ගුවන් යානා නාශක ඉග්ලා මිසයිල ලබා ගැනීමට ගත් උත්සාහයන් ව්‍යවර්ත විය.

අනභිබවනිය සිංහල ජාතිය වඳ කිරීමට සහ රට තුළ යුද්ධයක් නිර්මාණයක් කොට විනාශ මුඛයට ඇද දැමීමට වගකිව යුත්තේ බුනාන්‍ය රහස්‍ය ඔත්තු සේවය බව තහවුරු වී ඇති බැවින් වර්තමානයේ කළ යුත්තේ 1815 සිට 1948 දක්වා රට පාලනය කිරීමේදී සිංහලයන් විනාශ කිරීමට කටයුතු කිරීම පමණක් නොව ඉන් පසුවද රට තුළ නිර්මාණය කොට ඇති බෙදුම්වාදයට වගකිව යුතු බුනාන්‍ය රජයට විරුද්ධව ව ජාත්‍යන්තර අධිකරණයේ නඩු පවරා වන්දි ලබා ගැනීමට කටයුතු කළ යුතුය.

4. සිංහල බෞද්ධ සංභාරය

මෙයින් අදහස් කරන්නේ සැලසුම් සහගතව නොයෙකුත් උපක්‍රම මගින් බෞද්ධයින් මරණයට පත් කිරීමයි ඒ සඳහා රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය යොදා ගන්නා ප්‍රධාන උපක්‍රමය වන්නේ රෝහල් තුළදී විෂ එන්නත් මගින් රෝගීන් මරණයට පත් කිරීමත් සැලසුම් සහගතව සිදු කෙරෙන ඊය අනතුරු මගින් බෞද්ධයින් මරණයට පත් කිරීමත්ය.

ඉහත සඳහන් පළමු උපක්‍රමය එනම් රෝහල් තුළදී මරණයට පත් කිරීම ඉතා පහසු වන්නේ රෝහල්වල සිටින ඔත්තු සේවයේ ඒජන්ත වරුන් වශයෙන් ක්‍රියා කරන හෙදියන් ලවා රෝහල් තුළ විශේෂයෙන් ඇති විෂ එන්නත් කටු භාවිතා කොට රෝගියාට එන්නත් කිරීමෙන් විෂ ඇතුල් කොට මරණයට පත් කිරීම කරනු ලබයි. වර්තමානයේ සතියකට දෙකක් හෝ තුනක් පමණ රෝහල් වල සිදු වන අනපසුවිම ලෙස සලකා සිදුවන මරණයට පත්වීම් වර්තාවේදී මෙම සියල්ල සැලසුම් සහගත මිනීමැරුම් බව කිසිවෙක් විශ්වාස නොකරනු ඇත.

සැලසුම් සහගත මාර්ග අනතුරු මගින්ද බෞද්ධයින් ඝාතනය කරනු ලබයිග 1989 ජනවාරි 17 දින අනුන්ගල්ලේදී ඇතිවූ බස්රිය සහ දුම්රිය ගැටුමද රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ සැලසුමකට අනුව සිදුවී ඇත. එහිදී බෞද්ධ පාසැල් දුරුවන් 45ක් පමණ මියගිය අතර 80කට පමණ තුවාල සිදුවිය. වර්තමානයේ සිදුවන මාර්ග අනතුරු සංඛ්‍යාව ඉතා ඉහළ සංඛ්‍යාවක් ගන්නා බව කවුරුන් දන්නා කරුණකි. 2003 වසරේ පමණක් ඇතිවූ මාර්ග අනතුරු සංඛ්‍යාව 59444 කි. මෙයින් මරණයට පත්කෙරෙන ලද බෞද්ධයින් ගණන 2096 ක් 2007 අප්‍රියෙල් 10 දින ගාළුපාටේ ඉදුරුව බිව් හෝටලය ඉදිරිපසදී සිදුවූ උඩුගම ඩිපෝට්ට අයත් යක්කලමුල්ල සිට කොළඹ බලා ධාවනය වූ බස්රියක් කන්ටේනර් රථයක ගැටීමට සැලැස්වීමද කතෝලික ඔත්තු සේවයේ සැලසුමකට අනුව සිදුවී ඇත.

මෙයින් මියගිය බෞද්ධයින් ගණන 23ක් වන අතර තුවාල ලැබූ සංඛ්‍යාව 55 ක් පමණ විය. මේ අයුරින් දිනපතාම බෞද්ධයින් මරණයට පත් කරනු ලබයි.

1971 අප්‍රියෙල් මස ඇතිවූ ජ වි පෙ කැරැල්ල මර්දනය කිරීමේදී මාස දෙකක් තුළ කතෝලික රාජ්‍ය යන්ත්‍රය විසින් ඝාතනය කරන ලද බෞද්ධ තරුණයන්ගේ සංඛ්‍යාව 17000 ක් පමණ වන අතර 1989 ඇතිවූ තරුණ සංහාරය 60000 පමණය. එය සිදුවූයේද අවුරුදු 2ක් වැනි කාලයක් තුළදීය. උතුරේ යුද්ධයේදී අවුරුදු 20ක් තුළදීම මියගියේ 60000 ක් පමණ සංඛ්‍යාවකි. මෙම සිද්ධීන් දෙක සසඳන්න.

තවද 2004 දෙසැම්බර් මස 26 දින ඇති කරන ලද සුනාමිය මගින්ද බෞද්ධයින් 15000 ක් පමණ මරණයට පත්කළේය. මෙහිදී මියගිය මුස්ලිම් ජනතාවද ගණනින් 15000ක් පමණ වන අතර හින්දු ජනතාව 10000ක් පමණ වෙයි. අවතැන් වූ සංඛ්‍යාව ලක්ෂ ගනනකි. මුහුදු ගොඩගැලීම කෘත්‍රීමව ඇතිකළ හැකි බව කිසිවකු විශ්වාස නොකරන අතර නමුත් එය සත්‍යයකි.

බෞද්ධ සංහාරයට උදාහරණයක් වශයෙන් තවත් කරුණක් සඳහන් කල හැකිය. එනම් භීෂණ සමයේ 1989 අප්‍රියෙල් මස මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ කුණ්ඩසාලේ මැතිවරණ කොට්ඨාසයේ මහවත්ත නම් ගමේ එක දිනක රාත්‍රියේදී එම ගමේ සිටි බෞද්ධ ගැමියන් 280 ක් පමණ රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවයේ සැලසුමක් මත හමුදා සෙබලන් පිරිසක් විසින් ඝාතනය කළේය.

5. ලෙඩ රෝග බෝකර බටහිර බෙහෙත් විකිණීම

වර්තමානයේ සිංහල බෞද්ධ ජනතාව පමණක් නොව සමස්ත ලෝක වාසීන්ම විශාල වශයෙන් මුහුණ දී ඇති ප්‍රශ්නයක් වන්නේ නොයෙකුත් රෝගවලින් පීඩා විඳීමයි. අප රටේ ගැමියන් මෙය හඳුන්වන්නේ අම්ම මුත්තගේ කාලෙවත් අහපු නැති ලෙඩ රෝග දැන් අසන්නට ලැබෙන බවයි. ඉන් අදහස් කරන්නේ අලුත් අලුත් ලෙඩ රෝග වලට ජනතාව මුහුණ දෙන බවයි. මා මෙය කුමන්ත්‍රණයක් බව දැනගත්තේ මාගේ නිසකෙස් ඩයි කිරීම ආරම්භ කිරීමත් සමගය. අද සමාජයේ සිටින අය මුහුණ දෙන ප්‍රශ්නයක් වන්නේ අකලට නිසකෙස් සුදුවීමයි. එම නිසකෙස් සුදු කිරීම කරන්නේ බාබර් සාප්පුවල කොණ්ඩ කැපීමේදී නිස කෙස්වලට කරන නොයෙකුත් ප්‍රතිකාර වලදී එකතු කරන ජෛව විරෝධී වලිනි. එයින් ඔත්තු සේවා බලාපොරොත්තු වන්නේ නිසකෙස් කලකරන ඩයි වර්ග සඳහා වෙළෙඳ පලක් ඇති කිරීමයි. එයින් එම ඩයිවර්ග නිෂ්පාදනය කරන සමාගම් වල ආදායම් වැඩිකර ගැනීමට හැකිවෙයි.

තවද දියවැඩියාව රෝගයද ඔත්තු සේවා විසින් ඇති කරන ලද රෝගයන්ගෙන් එකකි. මෙහිදී සිදුවනුයේ ශරීරයේ ඇති සිනි සංයුතිය කෘත්‍රීමව වෙනස් කිරීමයි. එයින් දියවැඩියාව සඳහා අවශ්‍ය ඉන්සියුලින් එන්නත සහ තවත් බෙහෙත් වර්ග සඳහා ඉල්ලුමක් ඇති කිරීම කරනු ලබයි. වර්තමානයේ ලංකාවේ පමණක් සිටින දියවැඩියා රෝගීන් සංඛ්‍යාව ලක්ෂ 15 ක් පමණ වෙයි. සමස්ත ලෝකයේම සිටින දියවැඩියා රෝගීන් ගණන කෝටි ගණනකි. රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය සහ බටහිර රටවල් වල ඔත්තු සේවාවන් කුමන්ත්‍රණකාරී ලෙස මෙලෙස රෝග බෝ කර බෙහෙත් සඳහා ඉල්ලුමක් ඇති කරනු ලබයි.

තවද පසුගිය කාලයේ ලෝකයේ පුරා පැතිරී ගිය වසූරිය, මැලේරියාව, බරවා, පෝලියෝ වැනි රෝග බෝකරන විෂ බීජ සහ වෛරස් වර්ගද බටහිර රටවල බෙහෙත් වර්ග නිෂ්පාදනය කරන බහු ජාතික සමාගම් වල පරික්ෂණාගාර තුළ නිෂ්පාදනය කර ලෝකයට මුදා හැර ඇති බව බෞද්ධ ඔත්තු සේවය විසින් වාර්තාකර ඇත. මීට එකතුවන අලුත්ම රෝග නම් ඩෙංගු සහ චිකන්ගුන්යා වෛරසයන්ය.

මෙම බෝවන රෝගවලට ප්‍රතිශක්ති කරණ බෙහෙත් සඳහා රජයට වියදම් කිරීමට සිදුවන මුදල රුපියල් කෝටි ගණනකි. දැනට වර්ෂ කිපයකට පෙර සිට බරවා සඳහා රටපුරා එක දිනකදී ප්‍රතිශක්තිකරණ බෙහෙත් සමස්ත ජනතාවටම ලබා ගැනීමට රජයෙන් උනන්දු කෙරුණි. මෙහිදී මෙම බෙහෙත් වලට රජයට වියදම් කිරීමට සිදුවන මුදල් ප්‍රමාණය ඉතා ඉහල අගයකි.

ඉහත ආකාරයට මීට දශක කිහිපයකට පෙර සිට පොලියෝ සහ වසූරිය සඳහා ප්‍රතිශක්ති කරන බෙහෙත් ලබාදීමද කරනු ලබයි. පිලිකා රෝගයද මෙවැනි සැලසුම් සහගතව ඇති කරන රෝගියකි. මේ සඳහා මහරගම ඊට විශේෂ පිලිකා රෝහලක් පිහිටුවා ඇත. පිලිකා රෝගීන්ට ලබාදෙන සමහර එන්නතක මිල රු: 40000 ක් පමණ ඉහල මිලක් දරයි. මිනිස් සිරුරේ ඇති ඕනෑම අවයවයක් හෝ කොටසක විකෘති බවක් ඇතිකිරීමේ හැකියාවක් රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය සතුව ඇත.

නවත් විස්තර කරන්නේ නම් හාද රෝග ඇති කිරීම වකුගඩු ආබාධ ඇති කිරීම ලේවල ඇති සිනි හෝ කොලෙස්ටරෝල් ප්‍රමාණය වෙනස් කිරීම පමණක් නොව නොයෙකුත් ලිංගාශ්‍රිත රෝගද ඇති කිරීමේ හැකියාව ඔත්තු සේවය සතුව ඇත ඔවුන් කරනුයේ එම උපක්‍රම පාවිච්චි කිරීමෙන් සමස්ත රටේ ජනතාවට නොයෙකුත් රෝග ඇති කොට බටහිර බෙහෙත් නිපදවන සමාගම් වල ලාභය වැඩි කිරීමට කටයුතු කිරීමයි. මෙහිදී හාදය සහ වකුගඩු ආබාධ ඇති කිරීම නිසා ජනතාවට බයි පාස් සැත්කම් සහ වකුගඩු බද්ධ කිරීම් වැනි සැත්කම් වලටද යොමුවීමට සිදුවෙයි. මෙහිදීද සිදුවන්නේ මෙවැනි රෝගීන්ට ජීවත්ව සිටින කාලය පුරාම ඉතා විශාල මුදලක් බෙහෙත් වර්ග සඳහා වියදම් කිරීමට සිදුවීමයි.

ඇස් රෝග එනම් ඇස්වල පෙනීම දුර්වලකොට බෙහෙත් සහ කණ්ණාඩි විකිණීම, කන් ඇසීම දුර්වල කිරීම මගින් ශ්‍රව්‍ය උපකරණ සඳහා වෙළඳපොලක් ඇතිකර ගැනීමද සිදුකරයි. නවලෝක රෝහලේ දුර්වල ඇසක් ප්‍රකෘති තත්වයට පත්කර ගැනීමට අවශ්‍ය මුදල පමණක් රුපියල් ලක්ෂයක් පමණ වෙයි.

නවද නොයෙකුත් ආකාරයේ වර්ම රෝග සහ ඉන්නන් ඇතිකිරීමද ඔත්තු සේවය විසින් කරනු ලබයි. එවිට විශේෂයෙන් තමන්ගේ සම ගැන උනන්දුවන කාන්තාවන්ට මේවාට අවශ්‍ය බෙහෙත් වර්ග මිලදී ගැනීමට සිදුවෙයි.

නව කිව යුත්තක් නම් ඒඩ්ස් වෛරසයද ඇමෙරිකාවේ නිෂ්පාදනයක් බවයි. මෙම වෛරසය අප්‍රිකාවේ වැදුරන් විශේෂයකින් ආරම්භ වී ඇති බව ප්‍රචාරය කරමින් සිටී නමුත් බෞද්ධ රහස් ඔත්තු සේවය වාර්තා කරනුයේ ඒඩ්ස් වෛරසය ඇමෙරිකාවේ නිෂ්පාදනයක් බවයි. ඒ සඳහා අවශ්‍ය නොයෙකුත් බෙහෙත් වර්ග වලින් ලැබෙන්නේ තාවකාලික සුවයක් නමුත් ඒම බෙහෙත් වර්ග ඉතා ඉහල මිලකට මිලදී ගැනීමට සිදුවෙයි.

6. සුනාමිය ගංවතුර සහ නායයාම් ස්වාභාවික උපද්‍රව නොවේ

2004 දෙසැම්බර් 26 දින ඇතිවූ සුනාමි මුහුදු ගොඩ ගැලීම සුමාත්‍රා දූපතේ ඇතිවූ භූ කම්පනයක් හේතුවෙන් ඇතිවූ බව මාධ්‍ය මගින් අපට දැන ගන්ට ලැබුණි. නමුත් සත්‍ය නම් ලංකාවේ මෙන්ම ආසියාවේ අනෙකුත් රටවල් එනම් සුමාත්‍රාව, තායිලන්තය, ඉන්දුනීසියාව ආදී රටවල් වල ඔත්තු සේවාවන් විසින් සුනාමිය කෘත්‍රීමව ඇති කල බවය. නවද එම රටවල් වල ඔත්තු සේවය පාලනය කරනු ලබන්නේද කතෝලිකයින් විසිනි. තායිලන්තය ඉංග්‍රීසීන්ට යටත්ව තිබූ රටක්ව නොතිබුනත් එහි රහස් ඔත්තු සේවය තුළට බ්‍රිතාන්‍යයට පක්ෂ කතෝලිකයින් ඊංගා ඇති බව පෙනේ ඊට හොඳම සාක්ෂිය මීට දශක කිහිපයකට ඉහතදී සියම නමින් තිබූ රට පසුව තායිලන්තය නමින් නම වෙනස් කිරීමයි. ඉන්දුනීසියාව ඕලන්දයට යටත්ව තිබූ රටකි. ඉන්දියාවේද රහස් ඔත්තු සේවයේ බලය ඇත්තේ කතෝලිකයින්ටය. වර්තමානයේද ඉන්දියානු රජයේ ආරක්ෂක ඇමතිවරයා ඇත්තනි නම්වූ කතෝලිකයෙකි.

මෙම කතෝලිකයින් පිරිස එකතු වී මුස්ලිම් ගිණිදුන් සහ බෞද්ධයින් විනාශ කිරීම සඳහා මුහුදු ගොඩ ගැලීමක් (සුනාමියක්) කෘතීමය ඇති කලේය. එයින් විශාල අහිංසක ජනතාවක් මරමුවට පත්වූ අතර ලක්ෂ ගණන් අවතැන් විය. ලංකාවේ බෞද්ධයින් 15000 ක්ද මුස්ලිම් ජනතාව 15000 ගිණිදුන් 10000 ක් පමණ සුනාමිය මගින් මරණයට පත්කරන ලදී. ඉන්දුනීසියාවේ එය මුස්ලිම් ජනතාව 150000 ක්ද ඉන්දියාවේ ගිණිදුන් 16000 ක් පමණද විය.

මෙම සුනාමියෙන් ඉන්දියානු සාගරයේ ඇති දියාගෝ ගාර්සියා දූපතට කිසිදු හානියක් නොවන්නට මෙම ඔත්තු සේවාවන් වග බලාගන්න ඊට හේතුව එම දූපතේ ඇමෙරිකාවට අයත් යුද කඳවුරක් පිහිටා තිබීමයි.

සුනාමි මුහුදු ගොඩ ගැලීම මගින් විනාශ වූ ප්‍රදේශවල බහුතරය වූයේ බෞද්ධ මුස්ලිම් සහ ගිණිදුන්ය, කතෝලිකයින් සිටි ප්‍රදේශවලට සිදුවූ හානිය එතරම් විශාල නොවීය.

කෙටියෙන් පවසන්නේ නම් ස්වභාව ධර්මය වෙනස් කිරීමේ තාක්ෂණය රජයේ කතෝලික ඔත්තු සේවය සතුවය. එනම් වර්ෂාව ඇති කිරීම, නායයාම් ඇති කිරීම, අකුණු සැර ඇති කිරීම පමණක් නොව විශාල සුළි සුළං ඇති කිරීමේ හැකියාවද ඔවුන් සතුවය. නමුත් ඔවුන් ඒවා භාවිතා කරන්නේ රටේ බහුතර ජනතාව වූ බෞද්ධයන් විනාශ කිරීමටයි.

සෑම වර්ෂයකම වෙසක් පොහෝය දිනයේ වර්ෂාව සහ සුළි සුළං ඇති කිරීම සාමාන්‍ය දෙයක් බවට පත්ව ඇති අතර 2003 වෙසක් පොහෝය දින රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයටත් දකුණු පළාතටත් ඇති කරන ලද ගංවතුරෙන් විශාල ගොවිබිම් ප්‍රමාණයක් විනාශයට පත්වූ අතර බෞද්ධ ජනතාව විශාල වශයෙන් අපහසුතාවයට පත්විය. 2007 වර්ෂයේ වෙසක් දින කොළඹ නගරයට විශාල වර්ෂාවක් ඇති කොට ගංවතුරක් ගැලීමට සැලැස්විය. විශාල සුළි සුළගක්ද ක්ෂණිකව ඇති කොට තොරන් 9ක් කඩා දැමූ අතර පිටින හානි ගණන 8ක් විය.

නායයෑම් ඇති කොට බෞද්ධ ජනතාව අපහසුතාවයට පත්කිරීමද කතෝලික ඔත්තු සේවය විසින් කරනු ලබයි. 2007 වර්ෂයේදී නැගුරන්කෙත මැතිවරණ කොට්ඨාශයෙන් දෙනියාය සහ කොස්ලන්ද ප්‍රදේශයෙන් ඇති කරන ලද නායයෑම් වලින් පිටින හානි සහ දේපල හානි සිදු විය.

7. යායුතු මග

සිංහල බෞද්ධයා වැද කිරීමේ කුමන්ත්‍රණය ක්‍රියාත්මක වීමේ හේතුවෙන් බෞද්ධ ජනගහණය අඩු වී ඇත. එම නිසා පළමුවෙන් කළ යුත්තේ බෞද්ධ ජනගහණය වැඩි කිරීමට කටයුතු කිරීමයි. රටේ බරපතල ප්‍රශ්ණයක් බවට පත්ව ඇති විවාහ වීමේ ප්‍රශ්ණය ජාතික ප්‍රශ්ණයක් ලෙස අපට පෙනිගොස් ඇත. ඒ සඳහා කළයුත්තේ සිංහල බෞද්ධ තරුණ තරුණියන් විවාහ වීම දිරිමත් කිරීම සඳහා තරුණියකට සහ තරුණයකුට රුපියල් ලක්ෂයක දීමනාවක් ද උපදින සෑම දරුවකුටම රුපියල් ලක්ෂයක දීමනාවක් සහ ඊට අමතරව රුපියල් 1000 බැගින් මාසිකව ගෙවීමයි.

රටේ වැඩිපුර ජනතාවක් කටා කරන සිංහල භාෂාව පමණක් රාජ්‍ය භාෂාව කරන අතර ඊට ජනතාවට හැකි ගැසීමට අවුරුදු 10 ක කාලයක් ලබාදෙනු ඇත. දෙමළ භාෂාව කටාකරන දෙමළ සහ මුස්ලිම් ජනතාවට අපහසුවක් නොවන ආකාරයට සිංහල භාෂාව පමණක් රාජ්‍ය භාෂාව කරනු ඇත. 1956 සිදු වූයේ පැය 24 න් සිංහල බස රාජ්‍ය භාෂාව කිරීමයි ඒ හේතුවෙන් සිංහල භාෂා විරෝධී පිරිසක් බිහි විය. ඉංග්‍රීසි භාෂාව සෑම පාසැලකම දෙවන භාෂාව ලෙස උගන්වනු ඇත.

ශ්‍රී ලංකාව සිංහලේ නමින් නම් කරනු ඇත. ඊට වරදේදී වන්නේ සිංහල බෞද්ධයින් වැදකොට ශ්‍රී ලාංකික නම් ජාතියක් බිහි කිරීමට කටයුතු කළ පිරිසය. නව ටික දිනක් ගත වුවා නම් ලංකාව සොයාගත්තේ 1505 දී ලොරෙන්සෝද අල්මේදා නම් පෘතිගිසිකාරයා බව පාසැල්වල උගන්වනු ඇත. 1505 පෘතුගීසින් ලංකාවට පැමිණීම සමරන්නට රනිල් වික්‍රමසිංහ මහතා 2005 අවුරුද්දේදී ලැස්ති විය. එපමණක් නොව සමහර කතෝලික පුජකවරුන් පවසන්නේ 1505 ට පෙරද කතෝලික ආගම ලංකාවේ ඇදහූ බවට සාක්ෂි තිබෙන බවකි.

සිංහල සංස්කෘතිය විනාශ කරමින් තිබේ එය ආරම්භ කළේ 1977 බලයට පැමිණි එපාප රජය කාලයේය. එබැවින් සිංහල අනන්‍යතාවක් ඇති කලාකරුවන්ට සහ ලේඛකයන්ට දිරිමත් කිරීමේ දීමනාවක් රජයෙන් ගෙවනු ඇති අතර දැනට බටහිර කරණයට හසුවී තිබෙන සිංහල බෞද්ධ ජනතාවට මෙයින් සහනයක් ලැබෙනු ඇත.

වර්ෂාව කෘතිමව ඇති කිරීමේ තාක්ෂණය ඇති බැවින් වීදුලිය සඳහා ඉන්ධන ගැලපුම් ගාස්තු අවශ්‍ය නොවන බැවින් වීදුලි බිල අඩුවන අතර ජනතාවගේ ගෘහස්ත කටයුතු වලට යන වියදම් අඩුවන සේ වීදුලිය පරිභෝජනය කිරීම දිරිගන්වනු ඇත. ගෘස් මිල ඉහල යෑම එවිට ප්‍රශ්ණයක් නොවනු ඇත.

තවද ජලය සඳහා බදු අය කිරීම හෝ ගෘහස්ථ ජල පරිභෝජනයට ගාස්තු ගෙවීම අවශ්‍ය නොවන අතර ජලය නොමිලේ සපයනු ඇත.

වර්ෂාව ඇති කිරීමේ තාක්ෂණය විදේශ රටවලට විකිණීමෙන් රුපියල් කෝටි දහස් ගණනක විදේශ විනිමය ලැබෙන බැවින් රටේ ආර්ථිකය ශක්තිමත් වී ජනතාවගේ පිටින තත්වය උසස් වනු ඇත. තවද දේශීය කර්මාන්ත කරුවන්ට සහන මිලකට වීදුලිය ලබාදීමටද හැකිවනු ඇත.

ජාතික ආර්ථිකයක් බිහිකිරීමේ අරමුණින් පෞද්ගලික ව්‍යාපාරිකයින් හා එක්ව රජය ව්‍යාපාර ආරම්භ කල යුතුය.

බුද්ධාගමට ප්‍රධාන තැන දෙන අතර සෙනසුරාදා ඉරිදා නිවාඩු දින වෙනුවට පෙර පෝය පෝය දින නිවාඩු දිනයන් කළ යුතුය. සංඝයා වහන්සේලාට විශේෂ දීමනාවක් ගෙවිය යුතුය.

වැවයි දාගැබයි ගමයි - පන්සලයි - සමුපකාරයයි - සමුපකාර බැංකුවයි යන සංකල්පය ඉදිරිපත්

කරනු ඇත. මේවා නිෂ්පාදන සමුපකාර සමිති ගනයට වැටෙනු ඇත. උදා: වශයෙන් පොල් නිපදවන්නන්ගේ සමුපකාර සමිතිය කුරුඳු නිපදවන්නන්ගේ සමුපකාර සමිතිය වී ගොවීන්ගේ සමුපකාර සමිතිය ආදී වශයෙනි. එවිට නිෂ්පාදන විකිණීමට අපහසුවක් නොවන අතර සමුපකාරය සතු ගබඩාවේ එම නිෂ්පාදන වලට හොඳ මිලක් ලැබෙන තාක් ගබඩා කොට තබනු ඇත.

මීට අමතරව නිෂ්පාදනයන්ට ශ්‍රමයෙන් දායක වන අයට ශ්‍රම සමුපකාර සමිති පිහිටුවන අතර ඔවුන් සාමූහිකව කටයුතු කරනු ඇත. මෙහිදී සාමාජික රැස්වීම් පවත්වනුයේ පන්සලේ ධර්ම ශාලාවේය.

මැණික් පතල් කරුවන්ට විශේෂ දීමනාවක් දෙන අතර මැණික් ගැරීමට බලපත්‍ර දීමේ ක්‍රමය අහෝසි කළ යුතුය. තවද ඔවුන්ට මැණික් සඳහා සාධාරණ මිලක් ලැබෙන බවටද වගබලා ගත යුතුය.

කංසා වවන්නන්ට රජයේ අනුග්‍රහය ලබාදෙන අතර තහනම ඉවත් කරනු ඇතග සිංහල වෙදකමේ කංසා හඳුන්වනුයේ ත්‍රෛයිලෝක විජය පත්‍රමි ලෙසිනි. එය එතරම්ම වටිනා ඖෂධයකි. ඉංග්‍රීසින් විසින් පනවා ඇති මෙම තහනමට හේතුව එය ඉතා ඉහළ වටිනාකමක් සහිත වීමය.

වර්තමානයේ බරපතල ප්‍රශ්නයක් බවට පත් වී ඇති අලි - මිනිස් ගැටුම් අවසන් කරන අතර අලින් පාලනය කිරීමේ ඉලෙක්ට්‍රොනික උපකරණයක් නොමිලයේ සෑම ගොවියකුටම ලබාදෙනු ඇත.

ත්‍රිකුණාමලයේ තෙල් ටැංකි ප්‍රයෝජනයට ගනිමින් තෙල් ගබඩා සංකීර්ණයක් පිහිටුවනු ඇතර තෙල් පිරිපහදුවක්ද පිහිටුවනු ඇත. ලෝක වෙළඳපලේ තෙල් මිලේ ඇතිවන උච්චාවචනයන්ට ඔරොත්තු දීමට මිල අඩු අවස්ථාවල මිලට ගෙන තෙල් සංචිතයක් පවත්වාගෙන යනු ඇත.

වර්ෂාව මුහුදු රළ, සුළි සුළං, ආදි ස්වභාව ධර්මය පාලනයට වෙනම ආයතනයක් පිහිටුවනු ඇත. එවිට ගංවතුර - නියං - සුනාමි - නායයෂම් - සුළි සුළං ආදියෙන් ජනතාව අපහසු තත්වයට පත්නොවනු ඇත.

දේශීය කර්මාන්ත කරුවන්ට බදු සහන පමණක් නොව මුදල් ආධාර සහ තාක්ෂණික ආධාරද ලබාදෙනු ඇත.

සියලුම විශ්ව විද්‍යාල පර්යේෂණ විශ්ව විද්‍යාල බවට පත් කරන අතර, කර්මාන්ත වලට අවශ්‍ය තාක්ෂණික උපදෙස් එමගින් ලබාගැනීමට හැකිවනු ඇත, තවද රජයේ වාණිජ බැංකුවල මුහුණුවර සංවර්ධන බැංකු තත්වයට ගෙන එනු ඇත.

දැනට ඉතා ඉහළ අගයක් ගන්නා දුරකථන ගාස්තු සාධාරණ මට්ටමකට ගෙන ඒමට බලපෑම් කරනු ඇත. ඊට හේතුව ඒවාට රැහැන් හෝ ඉන්ධන ගැලපුම් ගාස්තු නොමැති වීමයි.

වර්තමානයේ ප්‍රිමා සමාගමින් නිකුත් කරන පෝෂ්‍යදායී කොටස් ඉවත් කළ නිරිගු පිටි පාරිභෝජනය කිරීම වෙනුවට සහල් පරිභෝජනය වැඩි කිරීමට පියවර ගන්නා අතර වී ගොවිතැන සඳහා උපරිම ලෙසට සහනාධාර ලබාදී සහල් මිල අඩුකරනු ඇත.

1977 විවෘත ආර්ථිකය ඇති කිරීමෙන් පසු අල්පෙනෙන්තේ පටන් කංකුම්චිය දක්වා පිටරටින් ගෙන එන ආර්ථිකයක් බිහි විය. ඒ වෙනුවට රටට අවශ්‍ය සියලුම භාණ්ඩ දේශීය වශයෙන් නිෂ්පාදනය කරනු ඇත.

සිංහල තාක්ෂණයක් බිහිකොට සිංහල ජාතිය වහල් බවින් මුදාගනු ඇත. යම් රටක තාක්ෂණයේ අයිතිය එම රටේ රටවැසියන්ට නැත්නම් ඔවුන් මාසික පඩි ලබන වහලුන් බවට පත්වනු නියතය.

රටේ ප්‍රධාන ප්‍රශ්නයක් බවට පත්ව ඇති මගී ප්‍රවාහනයට විසඳුමක් වශයෙන් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය සඳහා උමං දුම්රිය පද්ධතියක් ස්ථාපනය කරන අතර දැනට ඩීසල් මගීන් ධාවනය වන දුම්රිය විදුලි බලය මගින් ධාවනයට පරිවර්තනය කරනු ඇත.

රටේ දියුණුවට අදහස් හා යෝජනා ඉදිරිපත් කරන පුද්ගලයන්ට තැනි මුදල් ලබා දීමේ ක්‍රමයක් ඇති කළ යුතුය. එම මුදල, ඉදිරිපත් කරන යෝජනාවට වටිනාකමක් දී එයින් ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ගණන් බලනු ඇත.

වර්තමානයේ පුවත්පත් සමාගම් ඉංග්‍රීසි පුවත්පත් විකිණීමෙන් ලබන ලාභයට වඩා සිංහල පුවත්පත් විකිණීමෙන් ලබන ලාභය වැඩි වුවත් සාපේක්ෂ වශයෙන් සිංහල පුවත් පත් කලාවේදීන්ට ගෙවනුයේ

අඩු වැටුපකි මෙම අසාධාරණය වැලකීමට පියවර ගනු ඇත.

සිංහල වෙදකම ප්‍රචලිත කරන අතර සිංහල වෙද මහත්වරුන්ට දිමනාවක් ගෙවනු ඇත.

සියලුම ගස්වැල් වල ජාන සම්පත ආරක්ෂා කිරීමේ අරමුණින් ජාන බැංකුවක් පිහිටුවන අතර ත්‍රිවිධ හමුදාවල රණවිරුවන්ගේද ජාන ආරක්ෂා කිරීම සඳහා ශුක්‍රාණු බැංකුවක්ද පිහිටුවනු ඇත.

1977 න් පසු බංකොලොත් කර ඇති සිංහල බෞද්ධයන්ට අයත් ව්‍යාපාරික ස්ථාන සඳහා වන්දි ගෙවිය යුතුය. තවද 1971 සහ 1989 කැරලි වලදී මියගිය බෞද්ධ තරුණයන් වෙනුවෙන්ද වන්දියක් ගෙවිය යුතුය.

පොල් සහ කිතුල් වලින් සිහි නිෂ්පාදනය කිරීමට ඇති හැකියාව සොයා බලනු ඇත.

ත්‍රිවිධ හමුදාවලට අවශ්‍ය අවි ආයුධ දේශීය වශයෙන් නිෂ්පාදනය කළ යුතුය. තවද පසුගිය කාලය තුළ රහසිගතව ආයුධ නිෂ්පාදනය කොට සිරගතව සිටින පුද්ගලයන් යුද හමුදාවට බඳවාගෙන ඔවුන්ගේ සේවය රටට ලබාගත යුතුය.

ශක්තිමත් නාවික හා ගුවන් හමුදාවක් ඇති කරන අතර සැතපුම් 200 මුහුදු සීමාව ආරක්ෂා කිරීමට පියවර ගනු ඇත

දැනටමත් සල වශයෙන් නිෂ්පාදනය කරන බහුදින ධීවර යාත්‍රා සඳහා පුර්ණ අනුග්‍රහය ලබාදෙන අතර සැතපුම් 200 මුහුදු සීමාවේ ඇති මත්ස්‍ය සම්පත දේශීය ධීවරයින්ට නෙළා ගැනීමට පහසුකම් සපයනු ඇත.

සියලුම නිෂ්පාදන ඉලක්කයන් එනම් කුමක් කොපමණ ප්‍රමාණයක් නිෂ්පාදනය කරන්නේද යන්න පරිගණකයක් හරහා තීරණය කළ යුතුය. විශේෂයෙන් කෘෂි නිෂ්පාදන සඳහා වෙළඳ පොළවල් සොයා ගැනීමේ ප්‍රශ්නය එයින් මගහැරෙනු ඇත.

අමු ද්‍රව්‍ය අපනයනය වෙනුවට නිමි ද්‍රව්‍ය අපනයනයට පියවර ගත යුතුය

ස්වාධීන විදේශ ප්‍රතිපත්තියක් අනුගමනය කරනු ඇත.

රහස් ඔත්තු සේවය විසින් ඇති කරන ලද පෝලියෝ - බරවා - පිලිකා - දියවැඩියාව - හෘද රෝග - වකුගඩු - අංශ බාගය සහ නොයෙකුත් වර්ම රෝග සුව කිරීමට පියවර ගන්නා අතර ඔවුන්ට විදීමට සිදුවූ හානිය වෙනුවෙන් වන්දි මුදලක් ගෙවන අතර නිරෝගි ජාතියක් බිහි කිරීමට පියවර ගනු ඇත. තවද වර්තමානයේ දක්නට ඇති විකෘති ශරීර එනම් කුරු බව - ස්ථූල බව - අධික කෙටිටු බව හැති කිරීමට පියවර ගනු ඇත.

ජ්‍යෙතිෂය විශ්ව විද්‍යාල විෂයක් බවට පත් කරනු ලබන අතර ජනතාව නොමග යවන පුද්ගලයන්ට විරුද්ධව නීතිමය පියවර ගනු ඇත.

සිමෙන්ති ටයර් වානේ රක්ෂණ සහ ශ්‍රී ලංකන් ගුවන් සේවය යන ආයතන නැවත රජයට පවරා ගැනීමට පියවර ගනු ඇත.

වද කිරීමේ හේතුවෙන් දුරුවන් අහිමි වූ අයට ඔවුන් ඒ සඳහා ප්‍රතිකාර ගැනීමේදී වියදම් වූ මුදල් ප්‍රමාණයන් සොයා බලා එම මුදල් රජයෙන් ගෙවීමට පියවර ගනු ඇත.

දියවැඩියා හෝ හෘද රෝග වලදී කරන ලද සැත්කම් වෙනුවෙන් වැයවූ මුදල් රජයෙන් ඔවුන්ට ගෙවීමට පියවර ගනු ඇත.

වර්තමානයේ විදේශවලින් ආනයනය කරන ඔළුවේ කැක්කුමක් වුවත් සල්ලි දී ගැනීමට පුරුදු කොට ඇති සමාජය දේශීය භාණ්ඩ මිල දී ගැනීමට පුරුදු කළ යුතුය.

නිමි